



PERMANENT MISSION OF THE REPUBLIC OF AZERBAIJAN TO THE UNITED NATIONS OFFICE  
AND OTHER INTERNATIONAL ORGANIZATIONS AT GENEVA

---

67, Rue de Lausanne, 1202 Genève, Suisse,  
Tél.: +41 (0) 22 901 18 15 Fax: +041 (0) 22 901 18 44  
E-mail: [geneva@mission.mfa.gov.az](mailto:geneva@mission.mfa.gov.az)

**NINTH SESSION OF THE STATES PARTIES TO THE CONVENTION ON  
THE PROHIBITION OF THE USE, STOCKPILING, PRODUCTION AND  
TRANSFER OF ANTI-PERSONNEL MINES AND  
ON THEIR DESTRUCTION  
(24 – 28 NOVEMBER 2008)**

Statement by Mr. Nazim Ismayilov  
Director of Azerbaijan National Agency for Mine Action

**Geneva, 24 November 2008**

Уважаемый Председатель.

Дамы и Господа,

Хочу выразить свое почтение всем участникам и организаторам данного мероприятия, благодаря усилиям которых мы получили возможность собраться и обсудить столь актуальный вопрос как многосторонняя деятельность международного сообщества в решении проблемы противопехотных мин.

Азербайджанское Национальное Агентство по Разминированию было создано указом Президента в 1998 году и является государственным органом ответственным за координацию операций по разминированию, планирование, управление, мобилизацию ресурсов, проверку качества, тренинги и исполнение проектов по минному образованию, а так же помощи пострадавшим от мин. АНАМА, обладая развитой инфраструктурой и устойчивым потенциалом, проводит все необходимые мероприятия по борьбе с минной опасностью на территориях Азербайджана пораженных минами и НРБ.

Проблема мин и неразорвавшихся снарядов в Азербайджане находится в ряду приоритетных для Правительства, поскольку восстановление и развитие пострадавших в ходе войны земель и обеспечение безопасности для местного населения напрямую связано с деятельностью по разминированию. Правительство Азербайджана ежегодно выделяет средства из государственного бюджета на поддержание Агентства, причем из года в год доля Правительства растет и сегодня она составляет 75% от общего бюджета АНАМА. Также донорами АНАМА в различные годы являлись США, Япония, Канада, Норвегия, Великобритания, Италия, Швеция, Саудовская Аравия, Швейцария и Словения. АНАМА является партнером таких структур как Программа Развития ООН, Гос Деп США, НАТО, ЕС, ITF и Гос Деп по Развитию Великобритании.

Мы достигли определенных успехов в области построения и управления национальным потенциалом, набрались опыта в минных акциях, проводим операции при полном соблюдении стандартов. Наличие сильного потенциала – команды по ручному разминированию и очистке НРБ, минно-поисковые собаки, машины по механическому разминированию, региональные базы, которые являются не только опорными пунктами для управления операциями, но и обладают всей необходимой инфраструктурой, позволяющей совершенствоваться посредством многочисленных тренингов с привлечением международных экспертов. В целом около 500 человек сегодня вовлечены в минные акции в Азербайджане, что позволяет нам очищать/сокращать до 20 миллионов кв.м. в год. Так же, успешно реализуются в Азербайджане два приоритетных направления минных акций – Минное образование и Помощь пострадавшим от мин.

Все усилия Агентства по минным акциям осуществляемые в рамках Краткосрочной и Долгосрочной Стратегии разделяются по приоритетам, среди которых на первом месте реализация плана по очистке доступных территорий, определенных в государственной программе по социально-экономическому развитию пострадавших регионов.

Азербайджан как страна, на своем опыте испытывавшая бедствия причиняемые минами, всесторонне поддерживает инициативу о необходимости наличия устойчивой международной юридической базы по борьбе с производством и использованием мин. На данном этапе, к сожалению, Азербайджанская Республика не имеет объективной возможности стать полноправным участником Оттавской конвенции, но правительство

Азербайджан делает все возможное, чтобы поддержать идеи отраженные в Конвенции и в сильнейшей форме реализовать меры по борьбе с минами в Азербайджане.

Среди этих шагов можно указать заявления представителей Азербайджанской Республики на разных уровнях в поддержку принципов Конвенции и отражение этих идей в самой деятельности Национального Агентства созданного Правительством Азербайджана. Так же о позиции Азербайджана говорит и включение в основной документ о сотрудничестве между Европейским Союзом и Азербайджанской Республикой (EU-Azerbaijan Action Plan) пункта о намерении присоединиться к Оттавской Конвенции как только это представиться возможным.

Используя данную трибуну, я бы так же хотел проинформировать вас, что Азербайджаном был представлен отчет по Статье № 7 Оттавской конвенции. Это еще один важный шаг, который полностью отражает позицию Азербайджана по данному вопросу.

В тоже время, я хотел бы затронуть и такой вопрос как исполнение принципов Оттавской Конвенции на примере стран ратифицировавших ее. Общеизвестным фактом является то, что процессы разминирования и признания стран свободными от мин очень затягиваются. Некоторые страны запрашивают дополнительное время, поскольку испытывают затруднения финансового характера для выполнения обязательств предписанных конвенцией. В некоторых странах работы приостановлены или идут медленным темпом, поскольку Правительство не выделяет необходимого финансирования и приходится рассчитывать только на доноров. Если сложить воедино в мировом масштабе все земли требующие разминирования и средства необходимые для достижения этой цели, то получится невероятная цифра, делающая исполнение этого плана нереальным. Сегодня АНАМА так же чрезвычайно озабочена этим вопросом. Совместно с другими международными организациями и будучи членом Big Bang Research Advisory Panel, АНАМА активно вовлечена в процесс разрешения сложившейся проблемы.

Операционный План АНАМА руководствуется данными ЛИС, проведенного в Азербайджане в 2002-2003 годах. К сожалению, опыт показывает, что ЛИС не всегда точно отражает действительность. В данный момент мы на ежедневной основе, создав специальное подразделение, проводим корректировку данных ЛИС, сокращение территорий, категоризацию по сложности разминирования, путем проведения дополнительных исследований. Все это позволит АНАМА в будущем при подписании и ратификации Оттавской Конвенции, не столкнуться с аналогичной проблемой, а найти баланс между такими составляющими критериями как пораженные территории – финансовые средства – время – и - потенциал.

Благодарю Вас господин Председатель.